

Moderne tkanine

za damske kostume
in plašče — priporoča

A. & E. Skabernè

Ljubljana

jel zastopstvo upokojencev, ki so ga prosili, naj ukrene potrebno, da se bodo pokojnine odmerjale hitreje kakor doslej. Minister je obljubil, da bo naročil podrejenim uradom, da morajo pokojnine odmeriti in nakazati brez slehernega nepotrebnega zavlacavanja, da se ne bo dogajalo, kot je to zdaj v navadi, da morajo novi upokojenci po več mesecev čakati na priznanje in izplačilo pokojnine. Tudi je obljubil, da bo ukazal, naj se poenostavi postopek za priznanje in izplačilo predjemov na pokojnine, tako da bo vsak upokojenec službenec dobil že prihodnji mesec po upokojitvi predjem, da mu ne bo treba

po več mesecev životariti brez vsakega dohodka.

Zveza organizacij drž. upokojencev. Na zadnji seji odposlancev banovinskih upokojenjskih društev, ki je bila 18. septembra v Zagrebu, so navzoči zastopniki na predlog predsednika sarajevske organizacije vnovič soglasno izvolili Društvo državnih i samoupravnih umirovljenika banovine Hrvatske v Zagrebu za vodeči odbor vseh upokojenjskih društev v državi za leto 1939./40.

Neredno izplačevanje pokojnin. Upokojenjska organizacija v Banja Luki je sestavila večjo vlogo na fin. ministrstvo, v kateri prosi za takojšno od pomoč pri izplačevanju pokojnin. V vrbaski banovini namreč drž. upokojenci že od začetka tega proračunskega leta niso prejeli o pravem času svojih pokojnin. Dobili jih niso niti za Veliko noč, dasi je bila letos 9. aprila, v septembru pa šele po dvajsetem. Zato prosi navedeno društvo, naj finančno ministrstvo dovoli, da direktorje zadržijo od drugih dohodkov toliko, da bo mogoče izplačati pokojnine. V ta namen naj se sprejme zadevne določbe fin. zakona. Tudi naj se materialni izdatki v prid zasebnikom ne izplačujejo, preden niso odpravljeni vsi upokojenci. V vsi državi naj se pokojnine izplačujejo ob enem. Če ni mogoče drugače, naj se pri državnih denarnih zavodih vzame predjem, iz katerega naj se pokojnine vsaj do 3. dne v mesecu v celoti izplačajo.

Iz organizacij

Učitelji pri prosvetnem ministru. Sredi oktobra je prosvetni minister Boža Maksimović sprejel predsednika JUU, g. Ivana Dimnika, in predsednika ljubljanske sekcije istega društva g. Metoda Kumlja. Ta je ministru pojasnil položaj učiteljstva in šolstva v Sloveniji. Opozoril ga je na potrebo, da se spremeni personalna politika zlasti glede razpisov prostih mest, postavljanja šolskih upraviteljev, napredovanja in reparacij. Poudaril je, da je treba namestiti vse še nezaposlene učiteljske absolvente. Zaradi slabega gnotnega položaja naj se čimprej ugodno rešijo vse prošnje za napredovanje, pri tem naj se v prvi vrsti upoštevajo pripravniki. Pogodbene učitelje in dnevnice je treba kar najprej sprejeti v pragmatično službo. Uredi naj se tudi službeni položaj učiteljic ženskih ročnih del. O vsem tem je predložil prosvetnemu ministru posebno pisano spomenico, katero je minister sprejel in obljubil posvetiti svojo pozornost učiteljskim in šolskim vprašanjem v Sloveniji.

Obleke kemično čisti, barva, plisira in lika tovarna J. O. S. REICH.

Iz organizacije finančne kontrole. Na zadnjem občnem zboru Združenja zvaničnikov fin. kontrole sta bila pri volitvah odbora predložena dva kandidatna seznama. Z 29 glasovi proti 6 glasovom je bila izvoljena lista s predsednikom Josipom Suličem, podpredsednikom Ignacom Vukalovičem, tajnikom Pavletom Gajičem in blagajnikom Mirkom Feruhom. Za predsednika nadzornega odbora je bil izvoljen Miha Šulek, za podpredsednika pa Ante Bela.

Listo je predložil zastopnik beograjske sekcije Združenja. Novi predsednik Sulič je ob koncu zborovanja stavil predlog, da se v znak priznanja dotodanji predsednik gospod Marjan Klobučar izvoli za dosmrtnega predsednika Združenja. Prav tako so sklenili soglasno, da se bo njegovo ime vodilo poleg urednikovega na glavi lista strokovnega dodatka k »Finansijski kontroli«, ki ga je ustanovil g. Klobučar.

Iz železničarskih strokovnih društev. Letošnje poletje je imelo svoje občne zbere tudi več društev železničarjev, med njimi tudi Združenje manevrskega voznega osebja. Organizacija ima 8396 članov in in je v resoluciji, ki je bila predložena prometnemu ministru, zahtevala, naj se izda nov pravilnik o postranskih prejemkih, naj se zviša stavež osebja, služba naj se pa omili, da bo v skladu s predpisi. Tudi službene obleke naj se izboljšajo. — Na zborovanjih Združenja strojevodij so sprejeli enako zahtevo glede postranskih prejemkov, nadalje naj se strojevodjem, ki nimajo od države naravnih stanovanj, prizna stanarina, določi naj se petindvajsetletno službovanje, nakar naj se strojevodje uradoma in obvezno upokoje. Organizacija naj bo zastopana v železniških odborih pri direktorjih. Združenje je pozdravilo ustanovitev Zveze strokovnih organizacij železničarjev, ki se pripravljajo. Članov ima organizacija zdaj 2539.

Potrebna ugotovitev. Beograjsko glasilo Jugoslov. radikalne Zajednice »Samouprava«, je objavilo članek o naši prosvetni politiki. Iz njega objavljamo te-le res zanimive in pravilne stavke: »Učitelji so tisti, ki praktično izvajajo prosvetno politiko. Našemu učiteljstvu ni mogoče oči-

tati, da ne bi bilo pri svojem delu vztrajno in pošteno. Bile so tudi izjeme, vendar pa tako neznatne, da se ni mogoče nanje sklicevati, kadar govorimo o učiteljstvu. Učitelji so naši najboljši in najaktualnejši prosvetni in narodni delavci. Oni nam vzgajajo bodoča pokolenja in dajejo pečat vsem našim živečim generacijam. Zaradi

tega je povsem jasno, da se ne more izvajati pri nas prosvetna politika mimo ali celo proti učiteljem in njihovi stanovski organizaciji. Potrebno je korakati z njimi v isti vrsti ter z njimi vselej resno računati, ker je brez njih vsaka še tako lepo zamišljena prosvetna politika vnaprej obsojena na neuspeh.«

Uradništvo na Hrvatskem

Ureditev banovine Hrvatske. Izšla je uredba o službenem razmerju banovinskih uslužbencev na Hrvatskem. Ohranila je vse načelne določbe sedanjega uradniškega zakona ter predpisov banovinskih določb za uslužbenice bivše savske in primorske banovine, kolikor ne nasprotujejo novi upravni ureditvi. Po novi uredbi ima ban pravico postavljati za banovinske uslužbenice tudi osebe iz svobodnih poklicev, lahko pa tudi — ne oziraje se na § 49. u. z. — odreja napredovanje v višjo skupino. Uvedeni so spet nekdanji službeni nazivi izpred l. 1919., odpravljeni pa dosedanji.

Reparacije v državni službi. Zagrebški »Hrvatski dnevnik« je 13. oktobra objavil pod tem naslovom člančič, iz katerega posnemamo: »V uradniškem zakonu in zakonskih uredbah so določila, ki hudo zadevajo tiste uradnike, ki so bili upokojeni pred časom, ali pa so bili odpuščeni pod prejšnjimi zakoni. Da so v tem Hrvatske imeli prvenstvo, ni treba posebe dokazovati. Na primer, za organe fin. kontrole se zahtevajo zdaj štirje razredi srednje šole, medtem ko so bili prej štirje razredi ljudske šole dovolj. Zato nastajajo danes težave pri reaktiviranju upokojenih ali reduciranih sposobnih nameščencev (nad 1000 jih je bilo zadnje leto deloma upokojenih, deloma reduciranih). Enako je z nameščenci, ki so zaostali v činu. Zato ta zmešana zadeva ne napreduje tako naglo kakor bi se bilo moglo misliti. — Pri zadnjih imenovanjih in premestitvah v fin. ministru so minister dr. Šutej in njegovi sodelavci upoštevati samo to, da se popravijo minule krivice in da se ugotovi upravičenim prošnjam.

Vsega ni bilo mogoče naenkrat popraviti, pa naj bi se bila uporabila kakršna koli metoda. — Denarja za nove postavitve ni, ker se mora varčevati. Tik pred padcem vlade so naglo izpopolnili prosta mesta, da se v zadnjem trenutku pobere, kar je še ostalo.«

Uradništvo na Hrvatskem. Pod tem naslovom piše ljubljanski »Kmetijski list« potem ko je navedel podatke o raznih premestitvah in odpustih državnega uslužbenstva v sedanji banovini Hrvatski: »Kakšne posledice bo to čiščenje rodilo, bomo videli, ko bo ustanovljena še tudi banovina Srbija. Ako so ravno politični vzroki za tako dalekosežno spremembo pri državnih in samoupravnih uslužbencih na Hrvatskem, potem bi bila edina in pravilna mera popolna in najstrožja depolitizacija celokupne državne in banovinske uprave in uvedba stalnosti uslužbencev.

Lepe plače. Novi komisar mestne občine v Zagrebu je znižal dosedanje lepe plače nekaterih mestnih uradnikov oziroma funkcionarjev. Tako bo dobival odslej ravnatelj mestne elektrarne »samo« po 10.000 dinarjev na mesec, namesto 21.000 din, kakor doslej. Ravnatelj plinarne, ki je prejemal 19.700 din, jih bo dobival odslej le še 10.000 din, ravnatelj vodovoda pa namesto 17.000 din »komaj« 9000 din na mesec. Medtem ko je doslej mestni župan v Zagrebu dobival na mesec 30.000 din, si je komisar znižal plačo na 12.000 din, za reprezentančne stroške pa si je določil 2000 din, skupaj torej na mesec 14.000 din. — Tudi še zdaj po redukciji so vsaj nekatere plače pravedne, tako, da bi si marsikateri državni uslužbenec od srca želel menjati.

Novе knjige

Deset let mladinskega lista. Letos je dopolnil svoj deseti letnik slovenski mladinski mesečnik »Naš rod«. List, ki ga ureja Josip Ribičič in ga izdaja Mladinska matica v Ljubljani, je v desetih letih, odkar izhaja, dosegel prvo mesto med slovenskimi izdanimi in si je pridobil velikih zaslug za širjenje lepega branja med mladino. List izhaja približno v 24.000 izvodih. Mladinska matica poklanja naročnikom lista tudi redne knjižne izdaje, in sicer po tri ali štiri vsako leto. Naročnina na »Naš rod« in knjige znaša komaj din 2,50 na mesec. Pri »Našem rodu« sodelujejo ne le vsi znani slovenski mladinski pesniki in pisatelji, temveč tudi še mnogi drugi slovstveniki in dolga vrsta najboljših ilustratorjev, tako da srečaš v seznamu sodelavcev res izbrana imena. »Naš rod« je tudi prav lepo opremljen, objavlja mnogoštevilne izvorne ilustracije naših priznanih risarjev in ilustratorjev, zraven so pa večinoma vsi prispevki opremljeni s ponazorjuočimi podobami.

Mladinski matici, ki je del ljubljanske sekcije Jugoslov. učiteljskega združenja, je treba k velikemu kulturnemu uspehu, ki si ga je z »Našim rodom« pridobila za slovensko mladinsko književnost, toplo čestitati.

»Mali gospodar.« Glasilo osrednjega društva rejcev malih živali v Ljubljani. Izhaja prvega v mesecu, ureja ga Leopold Paljk, učitelj v Ljubljani, Cesta na Rožnik 47. Za člane rejskih organizacij velja din 25,— na leto, za nečlane pa din 32,—. Naroča se v upravi, Ljubljana, Knafljeva ul. 9 — Prejeli smo na vpogled in v oceno propagandno številko »Malega gospodarja«, ki ga je pričelo izdajati ljubljansko osrednje društvo rejcev malih živali. List je strokovno glasilo za vse rejce malih živali in bo svetovalec v vseh vprašanjih, ki se tičejo perutinarjev in rejcev golobov, kuncev, koz itd. Objavljal bo tudi članke o sadjarstvu in vrtnarstvu in sploh o vsem, kar zanima male posestnike.

Manufakturna trgovina

FABIANI & JURJOVEC

LJUBLJANA — STRITARJEVA ULICA 5

Priporoča svojo veliko izbiro volnenega blaga za gospode in dame. Belo blago za različno perilo v poljubni širini. Krasna zaloga zastorov in pregrog. (Pliš, tapetri itd.) — Puh perje, kapok, volna, žima, vedno v zalogi. Blago je iz prvovrstnih angleških in čeških tovarn. Državnim nameščencem proti takojšnemu plačilu 10% popusta.

UČITELJSKA TISKARNA

TELEFON štev. 2312
Raču poš. hranilnice 10.767

LJUBLJANA • Frančiškanska ulica

je najmoderneje urejena in izvršuje vsa tiskarska dela od najpreprostejših do najmodernejših

Tiska šolske, mladinske, leposlovne in znanstvene knjige; ilustrirane knjige v enobarvnem ali večbarvnem tisku; brošure in knjige v vseh nakladah, časopise, revije in mladinske liste. Okusna oprema ilustriranih katalogov, cenikov in reklamnih listov. Lastna tvornica šol. zvezkov.



Žadega državnih uslužbencev za nabavo potrebščin c. z. z. z.

Ljubljana, Vodnikov trg štev. 5 • Telefon štev. 4421

Širite
zadružno misel
med svojimi
tovariši!

Državni uslužbenci! Vaša nakupovalnica mora biti edino zadružna prodajalna. V zalogi ima vedno sveže špecerijsko blago. Dostava na dom brezplačna. Preskrbuje kurivo, posreduje nakup manufakturne blaga. Na zalogi ima vsakovrsten porcelan, emajlirano kuhinjsko posodo, jedilni pribor, ki ne rjavi, itd.